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FELADAT

MEGOLDAS

PONTSZAM

a) interju
b) publicisztikai, tarsalgasi
A két helyes valaszért jar a pont.

c) 1. rész: a bevezetd rész megjeldli a szoveg targyat,
ismerteti az interjualanyokat

Vagy ue. masképpen.

5-6. rész: képet alkot a két sportolonérél: ismerteti személyes
adataikat, eddigi eredményeiket

Vagy ue. masképpen.

Az Eb-hez hasonldan a vb-n is hat versenyszamban indulnak,
és hat aranyérmet szeretnének szerezni.

Vagy ue. masképpen. A teljes, jol megfogalmazott valasz 2
pont. A helyes, de kevésbé lényegre toré valasz esetében 1
pont adhato.

H

I
I
H
H

egy, két (vagy forditva)
harom

C
D

a) (a gy6zelmen) kivul vagy (a gy6zelem) mellett
mogottem van (a vilagbajnoksag)

Vagy ue. masképpen.

b) elsé lett vagy gyézott

Vagy ue. masképpen.

RN U U G N N G G N |

ellenfél
rivalis

Furcsa dolgokat szllhet a sors.
egy hajoban eveznek

a) koncentral

b) idegen

A b) feladat esetében csak akkor adhaté meg a pont, ha az a)
feladat megoldasa helyes.

B N N B = N B N N

10.

a) T K K K

egy /es/il/et
Minden két j6 megoldasért 1 pont jar.
b) egyeslletben
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11.

a) pontosan

b) D

A b) feladat esetében csak akkor adhaté meg a pont, ha az a)
feladat megoldasa helyes.

12.

a) MTK
b) MTK-nal vagy MTK-ban

13.

cimvédo

14.

E
C

15.

a)A
D
b) Erre nem szabad gondolnunk.
A helyesen atalakitott és leirt mondatért 1-1 pont jar.

N = aAafla alala a

16.

akkor vagy ugy

17.

szemben

18.

a) tudjuk
b) tuggyuk
c) 6sszeolvadas

19.

gondolok, hiszen
el6tt
A helytelen javitasért 0 pontig pontlevonas jar.

B N T . N N N . N B N

20.

Kovacs Katalin azt mondta: »Ezek az évek a parosokrél
szolnak.«

Kovacs Katalin szerint ezek az évek a parosokrél szélnak.

Mas helyes megoldas is elfogadhaté. Csak a helyesen idézett
mondatért jar a pont.

21.

Tartalom: a mifaji kdvetelIményeknek megfeleléen fejti ki a
véleményét (tématartas, érvelés)

Stilus: a szdvegtipusnak valé megfelelés (szokincs,
aranyossag, vilagossag)

Nyelvhelyesség: pontos, vilagos fogalmazas, a kdznyelvi

normativ formak hasznalata, a nyelvjarasi alakok keriilése, a
helyesirasi szabalyok kdvetése

Szerkezet: a szerkezeti kdvetelményeknek valé megfelelés,
helyes, logikus szévegszerkesztés (megszdlitas, targyalas,
befejezés, elkdszdnés)

Terjedelem: kb.100 sz0d; 10%-kal révidebb szoveg esetében a
terjedelemért nem adhato pont.
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2. feladatlap

A) Az iranyitott irodalmi fogalmazas értékelése

A dolgozat témaja: Gyurkovics Tibor Anyad egy szent c. novellgja

A jeldlt a dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprébalja elvégezni az
alabbiakban leirtakat.

Ismerteti a novella témajat: 2 pont (ismeret és megértés).

0 pont:  Nem, illetve rosszul ismerteti a témat.
1 pont: Felszinesen ismerteti a témat, illetve a részlet tartalmat ismerteti.
2 pont:  JOI, teljességre tdérekedve ismerteti a témat.

Pl.: A novella témaja az elfojtott, majd felszinre tért emberi indulatok kévetkezményeinek
bemutatasa.

Vagy ugyanez masképpen.

Ismerteti az ir6i elbeszélésmodot: 3 pont (ismeret és megértés).

0 pont:  Nem, illetve rosszul ismerteti az ir6i elbeszélésmaodot.

1 pont. Felszinesen, illetve csak részben jol ismerteti az irdi elbeszélésmabdot.
2 pont:  JOIl, de kevésbé Iényegre toréen ismerteti az irdi elbeszélésmaodot.

3 pont:  Jdl, teljességre torekedve ismerteti az iréi elbeszélésmaodot.

Pl.: Az ir6 az egyes szam harmadik személy(i elbeszélésmddot valasztva a fészerepld
szemszdgébdl, parbeszédet is beiktatva mondja el a torténteket. Z&6mében rdvid, tdmor,
hianyos szerkezetli mondatokat alkalmaz. Ironikusan szdl a latszélagos csaladi idillrél.

Vagy ugyanez masképpen. Egy-egy elem ismertetéséért 1-1 pont jar.

Bemutatja a csaladot és az otthont: 2 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont:  Nem, illetve rosszul mutatja be a csaladot és az otthont.
1 pont: Felszinesen mutatja be a csaladot és az otthont, illetve csak az egyiket.
2 pont:  JOI, teljességre térekedve mutatja be a csaladot és az otthont.

Pl.: A novella egy haromtagu csalad életébe enged betekintést: a szul6k rendezett
kordlmeények kozott, latszolag nagy szeretetben nevelik lanyukat. Az apa a lanynak
valdjdban nevelbapja: nem volt 6vé a gyerek... Hatéves kora 6ta nevelte... Tizenkét éve
nevelte... A lany tizennyolc éves, sz6ke kamaszlany. Otthonuk rendezett: Szép konyha volt.
Hangulatos, piros fliggbny, beesé napsugar. A falon diétéré, fabol, kakukkos éra, cséndes
szekrény a zugban. Latszélag egy igazi, boldog otthon.

Vagy ugyanez masképpen.

Megvizsgalja a csaladtagok kozti viszonyokat: 6 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont:  Nem, illetve rosszul mutatja be a csaladtagok kozti viszonyokat.
1 pont: Felszinesen, illetve csak részben jol mutatja be a csaladtagok kozti viszonyokat.
2 pont:  JOI, teljességre térekedve mutatja be a csaladtagok kozti viszonyokat.
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PI. férj—feleség: Az anyat a férj szavai alapjan ismerjik meg. Idealizalt képet fest rola:
ragyogo, tiszta ember...; a vilag legkiilénb teremtése; ... egy szent. Egy valaki. Ugy tlnik,
sajat tulajdonanak tekinti 6t: Nem volt 6vé a gyerek, de az anyja igen. Az évek folyaman
sajat arculatara formalta; és elmondasa szerint mindennél jobban szereti ezt a nét, élete
egyetlen szerelmét.

Vagy ugyanez masképpen.

Pl. anya—lanya: A lany az apa szerint nem viszonyult megfelel6en anyjahoz: kigunyolta &t,
alarendeltjének, jatéktablanak tekinetette, becsapta, megszolta, lekezelte, nyegle volt vele.

Vagy ugyanez masképpen.

Pl. apa—lanya: Az apa szigorral, ellenvetést nem tilrve, sajat értékrendje szerint kivanta
formalni a lanyt: nevelte, abajgatta, igazgatta eqgy nem is létezé uton az igazsag felé. Hogy
legyen ember. Hogy legyen szép. Hogy legyen boldog. Azt allitja, szereti a lanyt: Szerette ezt
a gyereket.; sz6ke haja bearanyozta férfi- és apaéletét; sohasem emelt ra kezet.
Valdszinlleg a lanyt is tulajdonanak tekinthette, de 6 lazadt ez ellen.

Vagy ugyanez masképpen.

Megvizsgalja a f6szereplf tettének okat: 3 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont:  Nem, illetve rosszul vizsgalja meg a f6szerepl6 tettének okat.

1 pont:  Felszinesen, illetve csak részben jol vizsgalja meg a fészerepl6 tettének okat.
2 pont:  JOl, de kevésbé arnyaltan vizsgalja meg a fészerepl6 tettének okat.

3 pont:  Jdl, teljességre térekedve vizsgalja meg a fészerepl6 tettének okat.

Pl.: A férfi a maga maédjan szerette a lanyt, azonban nem tudta elfogadni, hogy az a sajat
utjat jarja és nem olyan, amilyennek 6 apaként szerette volna. Nem tudott uralkodni
indulatain: Nem tirom el..., tehetetlenségében &sszeverte a lanyt. Ugy érezte, tette jogos
volt, hiszen a szeretet vezérelte.

Vagy ugyanez masképpen.

Kifejti véleményét a csaladon bellli er6szakrdl: 3 pont (szintézis és értékelés).
0 pont:  Nem fejti ki véleményét a csaladon beluli erészakrol.

1 pont:  Felszinesen fejti ki véleményét.

2 pont:  Jdl, de kevesbe meggydzden fejti ki velemenyet.

3 pont:  Arnyaltan, meggy6zdéen fejti ki véleményét.

A jelblt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékelé tanar netan nem ért egyet
a megfogalmazottakkal.

Megfogalmazza véleményét a megjelenitett probléma megoldasardl: 3 pont (szintézis és
értékelés).

0 pont: Nem fogalmazza meg véleményét.

1 pont:  Felszinesen fogalmazza meg véleményét.

2 pont:  JOl, de kevésbé meggy6zéen fogalmazza meg véleményét.

3 pont:  Arnyaltan, meggy6zden fogalmazza meg véleményét.

A jelolt vélemeényét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar netan nem ért egyet
a megfogalmazottakkal.
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B) A kevésbé iranyitott irodalmi fogalmazas értékelésének szempontjai

A dolgozat témaja: Kosztolanyi Dezsé Vasuti tolvaj c. novellajanak részlete

A jeldlt dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprébalja elvégezni az alabbiakban
leirtakat.

Ismerteti a szévegrészlet témajat: 2 pont (ismeret és megértés).

0 pont:  Nem, illetve rosszul ismerteti a témat.

1 pont:  Felszinesen ismerteti a témat, illetve a részlet tartalmat ismerteti.
2 pont:  JOI, teljességre tdérekedve ismerteti a témat.

Pl.: Az iré egy vasuti tolvaj sorsdonté élményének eredményeképpen bekdvetkezett
magatartas-valtozast mutatja be. Vagy ugyanez masképpen.

Ismerteti az ir6i elbeszélésmaodot: 3 pont (ismeret és megértés).

0 pont:  Nem, illetve rosszul ismerteti az iréi elbeszélésmaodot.

1 pont:  Felszinesen, illetve csak részben jol ismerteti az irdi elbeszélésmaodot.
2 pont:  Jol, de kevésbé Iényegre toréen ismerteti az iroi elbeszélésmaodot.

3 pont:  JAI, teljességre torekedve ismerti az irdi elbeszélésmaodot.

Pl.: Az iré a harmadik személy(i, mult ideji elbeszélésmddot és a csattandszerl befejezést
valasztva, tomoren, parbeszédet, belsé monoldgot is beiktatva mondja el a torténetet. Az
elbeszélé maga nincs jelen a térténetben.

Vagy ugyanez masképpen. Egy-egy elem ismertetéséért 1-1 pont jar.

Bemutatja a fészerepl6t: 3 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont:  Nem, illetve rosszul mutatja be a f6szerepl6ét.

1 pont:  Felszinesen, illetve csak részben jol mutatja be a f6szerepl6t.
2 pont:  JAl, de kevésbé arnyaltan mutatja be a fészereplét.

3 pont:  Jdl, teljességre toérekedve mutatja be a fészereplét.

Pl.: A részlet fészereplje egy férfi, aki mar kb. tiz éve vasuti tolvajként éli életét.
Valészinlleg »jol végzi munkajat«, hiszen ezidaig még sohasem fogta el a rendérség.
Korardl, kulsejérél csak azt tudjuk meg, hogy galambszirke feloltéje, kesztylije és kalapja
volt, valészinileg kézépkoru lehetett: Ugy latszik, véniilok. Feltételezhets, hogy viselkedése,
Oltézéke és bbérondjei egy megbizhatod driember latszatat keltették.

Vagy ugyanez masképpen.

Megvizsgalja a fészerepld szandékat: 2 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont:  Nem, illetve rosszul ismerteti a fészerepldé szandékat.
1 pont:  Felszinesen, illetve csak részben jol ismerteti a f6szerepld szandékat.
2 pont:  JOl, teljességre térekedve vizsgalja meg a fészereplé szandékat.

Pl.: A vasuti tolvaj azzal a szandékkal érkezett, hogy ellopja valamelyik utas poggyaszat.
Ezuttal egy maganyos 6reg urat szemelt ki, aki harom remek bérénddel meg egy krokodilbér
kézitaskaval utazott egy els6 osztalyu fllkében.

Vagy ugyanez masképpen.
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Megvizsgalja a fészereplf tetteit: 3 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont:  Nem, illetve rosszul ismerteti a fészerepld tetteit.

1 pont:  Hianyosan, illetve csak részben jol ismerteti a f6szerepl6 tetteit.
2 pont:  JOl, de kevésbé arnyaltan vizsgalja meg a fészerepl6 tetteit.

3 pont:  Jdl, teljességre térekedve vizsgalja meg a fészerepl6 tetteit.

Pl.: A tolvaj egy Oreg urhoz lilt be a flilkébe.Szokasahoz hiven kiszemelt aldozataval most
sem tarsalgott, mignem az idés ur megkérte, hogy Ugyeljen a poggyaszara, amig 6
megvacsorazik. A tolvaj igéretet is tett. Egyedil maradva kival6 alkalma adddott szandéka
megvalodsitasara. Feldltozott és vart, hogy a kdvetkezd allomason minden nehézség nélkll
tavozzon a kiszemelt poggyasszal. Tervét azonban nem valdsitotta meg: nem lopta el
utitarsa poggyaszat, és még a felszallo, gyanusnak tiind utast is szem el6tt tartva varta
vissza az dreg urat. A tolvaj ezuttal dolgavégezetlentl tért haza, és ugy dontott, mas palyara
1ép.

Vagy ugyanez masképpen.

Megvizsgalja a fészereplé dontésének okat: 3 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont:  Nem, illetve rosszul ismerteti a fészerepld tettének okat.

1 pont:  Hianyosan, illetve csak részben jél ismerteti a f6szerepld tettének okat.
2 pont:  JOl, de kevésbé arnyaltan vizsgalja meg a fészerepl6 tettének okat.

3 pont:  Jdl, teljességre torekedve vizsgalja meg a fészerepl6 tettének okat.

Pl.: A vasuti tolvaj valészinilleg azért nem lopta meg utitarsat, mert az bizalommal fordult
hozza: Kérném szeretettel..., Méltéztassék talan vigyazni a holmimra. Hogy laba ne keljen.,
De ilyen id6kben, tetszik tudni — és mosolygott. Feltételezhetjik, hogy ilyen még nem tortént
vele: valoszinileg meglep6dott és meghatodott, ezért nem is tudott mihez kezdeni ezzel az
Uj helyzettel. Az iranta tanusitott bizalom kdvetkeztében megszolal a lelkiismerete.

Vagy ugyanez masképpen.

Kiejti véleményét a torténtekrdl: 3 pont (szintézis és értékelés).

0 pont:  Nem fejti ki véleményét a torténtekrdl.

1 pont:  Felszinesen fogalmazza meg véleményét a torténtekrol.

2 pont:  JOl, de kevésbé meggy6z8en fejti ki véleményeét a torténtekrdl.
3 pont:  Jol, meggydzben fejti ki véleményét a torténtekrél.

A jelolt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar nem ért egyet vele.

Kiejti véleményét a szolas igazsagtartalmarol: 3 pont (szintézis és értékelés).

0 pont:  Nem fejti ki véleményét a a szdélas igazsagtartalmardl.

1 pont:  Felszinesen fogalmazza meg véleményét a a szolas igazsagtartalmardl.

2 pont:  JAl, de kevésbé meggy6z8en fejti ki véleményét a a szolas igazsagtartalmardl.
3 pont:  Jol, meggybzben fejti ki véleményét a a szélas igazsagtartalmaral.

A jelblt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar nem ért egyet vele.



